

Ленинский Шахтер

№ 98 (15261)

Пятница,

24

мая

1991 года

*

Газета основана
1 октября 1930 г.

„Моховский“ — с „плюсом“

Известно, что разрез «Моховский» во время политической стачки добычу угля не прекращал. И не потому, что в коллективе не поддержали требования бастующих. Наоборот. Просто здесь решили, что нельзя в эти холодные весенние месяцы оставлять население жизненно необходимыми производством без тепла и энергии. Потому отпраздновали, как и подавляющее большинство предприятий концерна «Кузбассразрезуголь», свои энергетические угли исправно потребителям.

Практически все показатели разреза с начала года на сегодняшний день

перевыполнены. При плане 563 тысячи тонн угля добыто 611 тысяч тонн, что составило 106,5 процента. Реализовано производство на 109 процентов. Перевыполнен объем вскрышных работ. По сравнению с соответствующим периодом предыдущего года, производительность поднялась до 120,5 процента, добыча увеличилась на 10,3 тысячи тонн.

Наилучшие результаты работы у участка № 1 (начальник И. А. Гусаров). Успешно справляются с заданиями и коллективы участков № 2, 4, 8.

В принципе, за прошедшие месяцы можно

было бы поработать еще лучше. Однако постоянно подводит с ведением автовскрышных работ Комсомольская автобаза. Да и шахтерская стачка бумерангом ударила по разрезу. Резко сократилась поставка от металлургов тросоиз-за нехватки кокса для их производства. Соответственно, возросли простои экскаваторов. А вот присоединение к стачке в конце апреля коллектива ПТУ на реализацию угля не повлияло.

Ю. МАСЛЯКОВ.
Заместитель директора по производству разреза «Моховский».

ПРОФСОЮЗНЫЙ комитет шахты «Октябрьская» возглавил Н. М. Манаев. Его программа наиболее ярко отражала интересы рабочих.

Это и немудрено. Кому, как не ему, не один год отдавшему подготовительным участкам, знать проблемы и нужды горняков? Проработав три года на участке профилактических работ по технике безопасности, Николай Михайлович много сделал для улучшения условий труда. Сейчас на каждой передвижке установлены электроплиты; значит, можно готовить горячий обед. Все ПДУ были утеплены, а после небольшого ремонта помещения выглядят уютнее и красивее.

На южно-блочном стволе смонтировали аппаратную, соответствующую современным требованиям. Да и наряд проходил всегда в атмосфере доброжелательности, без принятия волевых решений.

Вообще, Николай Михайлович — человек интересней и разносторонней. Он в самых различных областях. Скажем, большое внимание уделяет он спорту, охотно делится своими знаниями с людьми (в основном касается это траволечения). Всегда беспокойся Н. М. Манаев, чтобы не были забыты те, кто лежит в больнице. А это ли не характеризует руководителя? Ведь именно доброта, милосердие являются дефицитом у многих из них. Так что не удивителен пункт № 8 в его программе — «Строительство комплекса для престарелых» в городе Польшаево. Забота о ближнем свойственна его характеру. Даже во время первой забастовки не терял он времени даром — помогал

строить плавательный бассейн.

На конференции Николаю Михайловичу был задан вопрос: мол, правда ли, что он помогал стро-

рабленного и обманутого системой. Пусть хоть в конце жизни обретут люди душевный покой в какой-то мере есть комфорт.

Принципиальность и честность Николая Михайловича выразились и в том, что он предложил провести общешахтовые выборы. Он видит профсоюз, который формировал бы администрацию, давал оценку ее деятельности, выступал за замену скомпрометировавших себя руководителей на конкурсной основе. Хочет он, чтобы для проходчиков, горнорабочих очистного забоя, а также женщин техникума было организовано бесплатное горячее питание, намерен облегчить тяжелый физический труд женщин. Наверняка, как экономист, он знает, откуда взять на это средства. Ощутивший на себе тяготы жилищной проблемы (семья Манаевых в составе 6 человек до сих пор живет в двухкомнатной квартире старого типа), этот вопрос он считает одним из главных в своей программе.

Именно по инициативе Н. М. Манаева участок ПРТБ строит дом для вдовы нашего бывшего сослуживца.

А чего стоит предложение закупить цех или конвейерную линию по изготовлению кирпича вместо импортной видеоаппаратуры, которая тут же расходуется по спекулянтам! Ни к чему, кроме разорбления шахтерского коллектива, это не приведет.

Итак, выбор сделан. В добрый путь, новый комитет!

Н. БОРИСИХИНА.
Мотористка вентиляционной установки шахты «Октябрьская».

Профсоюзная
жизнь

Новый лидер

НЕ ЛУЧШИЕ времена переживает коллектив трикотажного ателье «Велли»: перебои с сырьем, с запчастями. Но самое главное то, что цены на все повысились чуть ли не в три раза. Например, килограмм пряжи стоит 130 рублей, хотя раньше стоил 50 рублей. И все это больно будет бить по карманам заказчиков. Ведь теперь платье - костюм будет стоить около двухсот рублей.

Но в ателье стараются сгладить острые углы наступающего рынка, сохраняя приемлемые цены. Подбирают модели и технологии, позволяющие хоть как-то снизить стоимость готового изделия. Комбинируют виды пряжи, чтобы на будущую вещь пошло меньше чистой шерсти.

Мастера вязания Людмила Мастяева, Татьяна Ульянова, Балла Оксфордская, Светлана Александровна

„Велли“ в долгу не останется

рива изучили множество моделей, выбирая наиболее приемлемые в данной ситуации. И труд не пошел впустую. Выбранные семь моделей пользуются устойчивым спросом у заказчиков. Хорошо «идут» также мужские рубашки, детский трикотаж. В месяц горожане получают в среднем полторы тысячи изделий. Причем сделанных добротно и качественно. В этом заслуга контролера по качеству Л. Ф. Мальцевой.

Надо сказать, что повышенная цена на сырье никак не сказалась на заработной плате мастеров. Они также нисколько не выиграли от этого, если не сказать, что где-то проиграли. В общем, стара-

ется этот маленький коллектив заполнять огромные бреши в пустых прилавках наших магазинов. Тяжелое это дело, хотя кому сейчас легко...

Только вот обидно работникам ателье за невнимание города к их проблемам. Предприятие маленькое, подчиняется Беловской фабрике, не имеет никаких бартерных сделок, а ведь сейчас буквально все по талонам. А талонов-то этих «Велли» не видит. Думается, обратят городские власти внимание на маленькое предприятие, делающее большое дело, и помогут ему. А уж оно в долгу не останется.

Т. БАРАНОВА.
Технолог.

В ВОСКРЕСЕНЬЕ отмечается один из самых почитаемых общехристианских праздников — Троица. Еще его называют Пятидесятницей, так как выпадает на пятидесятый день после пасхи.

Этот праздник установлен в память о сошествии духа святого на апостолов, как рассказывает в новозаветной книге Деяния апостолов. Безвестный автор повествует в ней о том, как, спустя пятьдесят дней после воскресения Христа, апостолы собрались вместе, согласно повелению Иисуса, которое он дал им перед своим вознесением на небо. И вдруг «сделался шум с неба, как бы от несущегося сильного ветра» и на апостолов сошел дух святой в виде «разделяющихся огненных языков». «И исполнились все духа святого и начали говорить на иных языках, как дух давал им

Общество и религия

ТРОИЦА

провещивать». Таким образом, Бог вооружил своих верных апостолов знанием различных языков, чтобы они могли нести по свету евангельское учение, сеять повсюду семена христианской веры.

Свое же название «Троица» праздник получил в память того, что в сошествии духа святого участвовали все ипостати божественной троицы: Бог — отец, Бог — сын и Бог — дух святой.

Вместе с тем этот христианский праздник совпал с более древними праздниками земледельцев в ознаменование окончания весенних полевых работ — пахоты и посе-

ва. И это наложило свой отпечаток.

То были радостные дни для хлеборобов. Но в то же время они были пронизаны заботой о будущем урожае. Поэтому многие обряды были связаны с магическими действиями, с помощью которых, по верованиям наших далеких предков, можно было умиротворить духов, испросить в них помощи в хозяйственных делах, заручиться их поддержкой в заботах о будущем урожае.

До сих пор сохранился обычай украшать дома, церкви зеленью, клейкими березовыми листочками. Когда-то таким путем наши предки пытались воз-

действовать на лесных и полевых духов, от которых, как они думали, во многом зависит хороший урожай, плодородие земли.

С тех давних времен сохранился до нынешних дней в праздничном ритуале Троицы и обычай почитать умерших родственников. В основе его лежит вера в то, что души умерших предков могут оказывать влияние на благополучие живущих людей, помогут им в земных делах, нуждах. Поэтому умершим предкам приносились дары, их помнят, стараются задобрить.

Что ж, постараемся и мы хотя бы в этот светлый праздник жить по-христиански, возлюбив друг друга, попросим у Бога хорошего урожая и помянем добрым словом усопших.

И. КАТИН.

Письма о наболевшем ЧТО КУПИТЬ ПЕНСИОНЕРУ?

В магазинах открыты отделы, где продаются товары по низким ценам для обслуживания пенсионеров и инвалидов, у которых пенсия до 140 рублей. И что же там продается: костюм мужской — 440 рублей, рубашка простая фланелевая — 25 рублей, обуви почти нет, одни только ботинки муж-

ские 45-го размера. Куда уходят товары, выделяемые в эти отделы, — неизвестно. Что отделы пустые — это можете увидеть в магазине «Одежда», что в Польшаево. Для чего открыты эти отделы — для отчета или действительно для обслуживания пенсионеров?

Ю. СЕМЕНОВ.
Инвалид 2-й группы.

Вниманию сторонников А. Г. Тулеева!

Горком КПСС приглашает 27 мая в 16 часов активных сторонников председателя облсовета А. Г. Тулеева, а также всех желающих принять участие в агитационной работе по выборам его президентом РСФСР. Собрание состоится в малом зале ГК КПСС.



ПОЛЫСАЕВО: ЛЮДИ И ВРЕМЯ

«ЗАБОТА»: ВЗЯТЬ ПОД СВОЮ ЗАЩИТУ

На днях состоялась отчетная конференция Польшаевского совета ветеранов войны и труда. С докладом выступил председатель совета Д. А. КУКАРИН.

— Сегодня, — сказал он, — кризисное явление охватило практически все сферы социально-экономической и политической жизни нашей страны, особенно больно ударило по малозимущим и социально незащищенным слоям населения — пенсионерам, инвалидам, престарелым и одиноким гражданам. Поэтому ветеранское движение не может оставаться в стороне и, объединяясь в свой совет, призвано решать все те вопросы, с которыми обращаются к нам люди.

Состав совета — 15 человек. Работает по разным направлениям. Сразу следует признать: сравнительно с прошлым значительно ослабла работа ветеранов с молодежью. Часть из них посещает школы, беседует с ребятами в подростковых клубах, выступает с лекциями, но дальше эта работа не движется. И на это есть свои причины: изменилось время и мировоз-

зрение у молодых людей. И, как утверждают сами современные комсомольцы, устарели взгляды ветеранов.

Главное в работе совета — жить заботами и тревогами ветеранов нашего города. Этим и занимаются комиссии социальной помощи и трудовой деятельности.

Обращаются в совет по самым разнообразным вопросам. И пусть не все сразу решаются, приходится откладывать, но ни один не остается без внимания и в дальнейшем находит свое решение. Совет ветеранов делает все возможное в улучшении жилищных условий пенсионеров, бытового и медицинского обслуживания, в организации досуга, осуществляет контроль за своевременностью выдачи пенсий, пособий, непредусмотренных льгот инвалидам, участникам войны, ветеранам труда, семьям погибших воинов.

Время торопит ветера-

нов с решением важных вопросов, выработанных программой «Забота», — взять под свою защиту одиноких, обездоленных стариков, координировать свои действия в этом направлении с другими ветеранскими организациями, женским советом города, медицинскими учреждениями, Обществом Красного Креста, отделениями социальной помощи.

В исполкоме работает отдел социальной помощи. В настоящее время он обслуживает 118 ветеранов, одиноких пенсионеров на дому. Благоприятную помощь оказывают предприятия города, выделяют денежные средства отделу социальной помощи.

Далее председатель остановился на жилищной проблеме: льготная очередь почти не движется. Трудности заключаются в том, что жильем распоряжается Ленинск-Кузнецкий горисполком, а Польшаевский — как бы не у дел: человеку, в пожилом возрасте тем более, легче обратиться в Совет по

месту жительства, нежели ездить в Ленинск.

Наболевшим вопросом является и установка телефонов. Все исходит от начальника узла связи, а он, как всегда, — неуязвим, и, как правило, на наши запросы идут только отказы.

В условиях прогрессирующей дороговизны и инфляции пожилые люди, отдавшие стране все, что могли, поставлены сейчас в наиболее тяжелое положение. Все это беспокоит, создает атмосферу неуверенности в завтрашнем дне. Понимая сложность создавшегося трудного материального положения пенсионеров, наш совет ветеранов в сотрудничестве с Ленинск-Кузнецким будет и впредь делать все, чтобы пенсионеры не оказались в положении никому не нужных людей.

В выступлении В. В. Мишина, представителя совета ветеранов шахты «Кузнецкая», прозвучала озабоченность отсутствием разъяснительной и агитационной работы в связи с предстоящими выборами президента России.

Л. В. Коробову с шах-

ты «Польшаевская» беспокоит наведение порядка в своем городе.

Е. В. Людке, председатель совета ветеранов шахты «Кузнецкая», предлагает открыть ветеранский магазин в поселке Мереть, ввиду отдаленности его от города.

Конференция приняла решение: продолжить работу по программе «Забота» по улучшению социально-бытовых условий ветеранов войны и труда, активизировать связь с воинами-интернационалистами, установить контакт с молодежью на предприятиях, в СПТУ № 25, школах. Польшаевскому городскому совету ветеранов проявлять большую активность, оказывать практическую помощь в работе ветеранских организаций по всем вопросам, содействовать ветеранским организациям в выделении комнаты для ветеранов, вести учет нуждающихся в улучшении жилищно-бытовых условий, ремонте квартир, установке телефонов, оказывать содействие в создании ветеранских организаций на заводе КРДС, среди коллективов учителей и медицинских работников.

Н. ВАСИЛЬЕВА.

Нам пишут
„И ТОЛЬКО
ПЫЛЬ,
ПЫЛЬ,
ПЫЛЬ...“

Пишу под впечатлением той ужасной картины, свидетелем которой я была. Поселок шахты «Польшаевская» никогда не отличался хорошими дорогами. Вот и сейчас, хотя ее только что отремонтировали, она вся в грязи. Да и чего ожидать, если рядом нет бордюра, ливневой канализации, чтобы грязь не текла с обочины. И вот обочины этих дорог метут ученики школы № 17.

Вы представляете картину: от комбината шахты до магазина № 33 двинулся по дороге пылевой смерч. Нет, это не стихия обрушилась на поселок. Когда подошла ближе, иначе не разглядишь, увидела детей младших классов, венками подметавших дорогу. Мальчишки-крохи в белых рубашках, девочки — в платьицах машут венками.

Ужаснуло меня: это в наше-то время, когда и так дети ничего хорошего не видят, когда они дышат, пьют, едят все отравленное, их еще заставляют дышать технологической пылью? Я спросила у педагога, которая с ними была: «Это чай-то приказ?» В ответ услышала: «Чей — спросите у директора».

Но ведь непосредственно учитель, а не директор работает с детьми. И он должен относиться к ним, как к своим детям. Когда же прекратится эта «приказная» система?

В. КАДОШНИКОВА,
Учебный пункт шахты
«Польшаевская».

От редакции: Очень правильное письмо. Верно и то, что по этому поводу рука газетчиков уже писать устала. И, как всем, нам крайне неприятно видеть, что результаты труда твоего равны нулю. Мы пишем, родители и просто жители возмущаются, а дети все метут, вздымая клубы пыли.

Мы ни в коей мере не против детского труда, но, как справедливо заметил автор письма, труда полезного, общественного. Кстати, в учебных программах нашей образовательной системы он так и называется — общественно полезный.

Еще раз за разъяснениями в обозначении этого термина мы обратились в Ленинск-Кузнецкий городской отдел народного образования. Как мы и думали, он подразумевает уборку территорий школ, озеленение их, благоустройство. Но никоим образом в программу трудового воспитания школьников не входит уборка улиц города, в качестве подмены детских уборочных машин.

Думается, недостаточным остается разъяснение занятий по ОПТ только нам или читателям. Есть необходимость еще раз сделать это для руководителей школ. Верится, что он будет последним.

Л. КРАВЧЕНКО.

ПРИЗНАТЬСЯ, в отделение милиции я пришла не столько по собственной инициативе, сколько волею наших жителей. Обеспокоенные, судят-рядят они о разнообразных происшествиях. Не говоря уже о заметном ослаблении законов, именуемых нравственными, наблюдается полное пренебрежение и отсутствие страха перед ответственностью по законам государственным.

На рассвете тени сгущаются — это так. Но в том было бы полбеды. Опасность в том, что в последнее время «беды» стали выбирать любое, удобное для

— Виктор Васильевич, начнем с самого простого — с телефонного номера «02». Его набрал человек, нуждающийся в вашей помощи. А что в ответ милиция?

— Не только вам, жителям, но и нам, работникам правоохраны, хотелось, чтобы милиция была сродни «скорой помощи»: звонок — выезд дежурной машины. Ну а что получается на самом деле?

Звонок. А машина у нас... одна. И как быть, учитывая, что сигналы тревоги после периодов затишья (бывает и такое) обрушиваются лавиной? Отвечать-то: «Машина выезжает» — это обязательно. Понимаем, что человек, услышав такой ответ, ждет. Поверьте, не злоумышленники мы, а всего лишь под давлением обстоятельств порой начинаем «сортировать» происшествия — на мелкие и серьезные. Тем более, когда единственная машина уже на выезде. А оттуда в одночасье не вернуться, ведь в обязанности дежурной группы, выехавшей на место происшествия, входит осмотр места, опрос свидетелей (когда они есть), первоначальные выводы, прибавьте сюда необходимость заполнения кучи бумаг.

Вот и получается, что попавшему в беду приходится звонить нам еще раз. А нам — извиняться, просить подождать, постыдно признаваясь, оправдываясь, что нет машины. А в сутки поступает до 20 сигналов о происшествиях.

— Вот какой вопрос напрашивается: а если у пострадавшего си-

туация настолько экстремальна, что подождать он просто не может? Не беспокоит, если произойдет трагедия?

— За кого уж вы нас принимаете? Да и распознать серьезные происшествия не так уж трудно: по голосу позвонившего, при выяснении у него обстоятельств дела. Понятно, в таком случае оперативность несомненна. Кроме того, обращаемся за машиной и, при необходимости, за людьми — в горотдел.

— Значит, основная «загадка» в транспорте? — В первую очередь в нем. В ведении отделения — большая и очень разбросанная территория: поселки шахт «Кузнецкая», «Октябрьская», «Польшаевская», сам город. На мой взгляд, проблема снабжения автомобилей у нас острее, нежели у других отделений горотдела.

Со своими предложениями выходили не только на исполком, но и непосредственно на предприятия. Справедливости ради, следует сказать, что все понимают создавшуюся обстановку в городе и обещают помочь. Но все это — вопрос времени. Очень надеюсь, что он будет разрешен.

Что касается снабжения нас автоматотранспортом и другой техникой «по линии» горотдела, то здесь мы в равных пра-

вах с другими отделениями. И опять же, не только из-за «своей рубашки», что к телу ближе», хотелось, чтобы при распределении

Насколько же обоснованы эти наши надежды, решила узнать я у начальника отделения милиции города Польшаева В. В. АЛЫБАЕВА.

— Как вы считаете, чем уже рассказал, хочу добавить, что до покоя в нашем городе далеко, если за четыре месяца прошлого года совершены

64 преступления, то в нынешнем их уже — 113. У нас же в отделении численный состав сотрудников остался на прежнем уровне, нет служб ГАИ, БХСС.

— Нам не хотелось бы заканчивать интервью с молодым, недавно назначенным на эту должность начальником отделения в минорной ноте. Да и вряд ли неопределенность, прозвучавшая в беседе с ним, устроила бы жителей Польшаева. Поэтому корреспондент «Ленинского шахтера» решила внести некую ясность в интервью из ответов начальника отдела ВД Ленинск-Кузнецкого горисполкома С. Г. КРИОНИ.

— Насколько знаю, Степан Георгиевич, третье отделение милиции горотдела и по показателям работы прежде выше третьего места не поднималось. Отсюда понятны и нарекания горожан, их недовольство уровнем охраны правопорядка. Несколько слов, пожалуй, о состоянии дел в этом вашем подразделении — прежнем и ожидаемом.

— С низкой оценкой работы в прошлом нельзя не согласиться. Но хочу подчеркнуть — в период с 1985 по 1990 годы, как

да отделение, не по нашей вине, претерпело массу структурных и профессиональных изменений, в связи с созданием и реорганизацией райкомов, горкомов и прочего. Мы то добавляли в отделение сотрудников, то забирали их, люди, безусловно, страдали от такой неопределенности. Посудите сами, какая работа, если вы не знаете, остаетесь ли завтра на своем месте?

Сейчас, с образованием города, появлением в нем «новой» Советской власти, мы верим в благоприятные изменения. Но это вовсе не значит, что руководство ГОВД полностью самоустранилось от ведения дел в своем подразделении. Что же сделано нами? Руководством отдела было принято решение о замене начальника и зама отделения, дилетантов — на профессионалов. Формируются службы ППС, ГАИ, БХСС, криминалистическая. А это не просто увеличение количественного состава, подразумевается и качественное изменение в службах отделения.

Нас радует, что депутатский корпус Польшаевского горсовета идет нам на помощь в некоторых вопросах. Но необходимо добавить, что мы ждем от них и самостоятельных решений. В первую очередь — в финансировании. А это уже зависит от промышленных предприятий. Проще говоря, будут деньги — будет и милиция. Сегодня третье отделение мы считаем самостоятельным подразделением в структуре горотдела. Не против будем, если оно обретет и полную независимость.

Каким видится его будущее? Уже сейчас чувствуется отдача в результате принятых мер. Дело за «малым» — работой. С полным осознанием своей нужности, значимости и самостоятельности.

Интервью вели:
Н. КУЛАГИНА,
С. ЛЕНСКАЯ.

Мы набираем „02“

ИНТЕРВЬЮ В НОМЕР

Мнение ученого Выведет ли антикризисная программа страну из кризиса

Сто дней премьер-министра Валентина Павлова завершились тем, что Верховный Совет СССР принял антикризисную программу, которая, по идее ее творца, должна вывести страну на путь экономического выздоровления. А пока большого бьет жесточайший кризис. Только за три первых месяца этого года произведенный национальный доход упал на 12 процентов, впервые заметно сократился выпуск потребительских товаров, полностью разрушена финансовая система, катастрофически падает покупательная способность рубля.

Что же намерен предпринять Кабинет министров на развалинах командно-административной экономики? Прежде всего продолжать отдавать команды. Подавляющее большинство разделов начинаются с таких грозных выражений, как «немедленно ликвидировать», «принять незамедлительные меры», «решительно пресекать», «обеспечить безусловное выполнение», «последовательно проводить»... Когда-то, лет атак 40—50 назад, эти приказы тут же были бы приняты к исполнению. Сталин не церемонился с теми, кто не исполнял его волю. Но теперь никакие «страшные» слова не произведут ни малейшего впечатления на тех, кому они адресованы.

Хотя — и это нужно признать — целый ряд заложённых в павловскую программу распоряжений не лишены здравого смысла и вообще просто целесообразны. Действительно, нужно как можно быстрее ликвидировать административные барьеры, затрудняющие циркуляцию товаров и денег. Надо соблюдать заключённые договоры и контракты на поставки сырья, материалов, топлива, готовой продукции. Вовремя должны осуществляться платежи за полученные товары и т. д. и т. п. Таких разумных указаний в программе много.

Но вся беда в том, что сейчас руководители даже самого низкого ранга позволяют себе не считаться с распоряжениями центрального правительства, если они противоречат их интересам. Тут нужны не приказы, а какие-то явные механизмы и средства, которые позволили бы экономически заинтересовать производителей в выполнении простых и ясных условий функционирования народного хозяйства страны. А этого-то в программе Павлова как раз и нет. Поэтому солидная часть программы просто повисает в воздухе, и остается загадкой, кто и как будет ее выполнять.

Значительно больший интерес вызывают те разделы правительственного манифеста, которые касаются действий самого кабинета. Он, в частности, намерен снизить ставки налогов как с предприятий, так и с граждан. Одновременно будет повышен необлагаемый налогом минимум личных доходов и сняты ограничения на их величину для тех, кто готов реализовать свой интеллектуальный и физический потенциал.

Правительство также провозгласило поддержку поеприимательства и собирается проводить линию на приватизацию государственной собственности. Об этом в программе говорится очень много и настойчиво. Но, оказывается, речь идет лишь о 10 процентах стоимости государственного имущества. Так что восторги пока преждевременны.

Предусматривается в программе и создание рынка капиталов. Целый ряд мер направлен на воссоздание финансовой системы и укрепление позиций рубля. В частности, будут сокращены дотации убыточным предприятиям, либерализованы цены. Предполагается, что уже к концу этого года почти все они будут определяться без вмешательства правительства. Правда, тут же следует пункт о введении «специального механизма регулирования и ограничения цен» и «изъятия незаконно полученной прибыли». Если бы при этом еще пояснялось, что такое — «незаконно полученная прибыль»... Однако в лучших бюрократических традициях разъяснение самых главных экономических определений в программе отсутствует. А это значит, что на практике любое предприятие может быть раздето догола «иновыми», решающими по собственному разумению вопрос о законности прибыли.

Достаточно подробно говорится в программе о мерах по активизации внешнеэкономической деятельности. Речь идет о создании валютного рынка и принятии до 1 июня закона о репатриации прибыли и валюты иностранных инвесторов. Если это действительно осуществится и одновременно будут созданы гарантии иностранным капиталовложениям, то приток капитала в страну в определенной степени будет обеспечен. Обещает правительство также представлять иностранным компаниям концессии на территории СССР, создавать зоны свободного предпринимательства. Заявлено и о всемерном содействии созданию всякого рода финансовых институтов с участием иностранного капитала, в частности страховых обществ, инвестиционных и инновационных банков.

Все это было бы в случае реализации в высшей степени полезно для возрождения экономики. Однако даже самые благие намерения правительства смогут воплотиться в жизнь только при условии стабилизации политической и социальной обстановки в стране. А для этого нужны такие экономические решения, которые на сто процентов опирались бы на реалии сегодняшнего дня. Этого в программе нет. Поэтому скорее всего ее ждет судьба множества других «заявлений о намерениях», систематически выдвигаемых правительством времен перестройки и столь же систематически проваливаемых жизнью почти с самого начала.

А. ДЕРЯБИН.
Доктор экономических наук.
(ИАН).

размножения. Весь молоток пойдет на откорм и забой. Продукция опять предназначена для стола горняков.

Кроме этого, Николай Васильевич держит три дойные коровы, два быка и телку. На его подворье 13 овец, птица. Полученное молоко сдает в отделение совхоза «Ленинуголь». Рядом с его усадьбой живут сельские

с земельным наделом. Но это дело пока идет с пробоксовкой. Он решил выращивать собственные корма для скота. Но пахотной земли всего десять гектаров, а надо хотя бы 50.

Разумеется, фермеру все дается нелегко. Приходится вертеться, как белка в колесе. К тому же недоброжелатели говорят: дескать, богато хочет жить, куда ему столько земли, ведь не справится! Но у фермера и на этот счет все предусмотрено — ведь в семье растут три сына. Это его главная опора в собственном хозяйстве. Так, прошлым летом отец доверил сыновьям заготовку кормов. Они самостоятельно скопили, сгребли и доставили к усадьбе все сено. Причем и здесь все операции были механизированы. Словом, знает Николай Васильевич: если в разгар посева придется срочно идти на шахту, его в это время заменит сын.

Беспокоит фермера и другой, трудно разрешимый вопрос. Ему, как воздух, нужны новый колесный трактор «Беларусь» и грузовой автомобиль. Старенький, собранный из утиля, «Т-40» изношен до дыр. А замены не предвидится, хотя завяла уже ежа.

В Кожевникове живет чувство настоящего хозяина. За подобными ему — будущее сельского хозяйства. Да представьте себе, если бы по несколько Кожевниковых, к взаимной выгоде, сотрудничали с предприятиями? Может, и сняли бы таким образом острую продовольственную проблему. Да и отпала бы наверняка нужда в убыточных подсобных хозяйствах.

И. МЕЛЬНИЧЕНКО.
Корреспондент газеты «Знамя труда».

родничать, держал скот, птицу.

Сельский человек, Николай Васильевич, не мог оторваться от земли, и так незаметно создал собственное крестьянское хозяйство. А когда вышел Закон о земле, он развернул свою деятельность, что называется, на полную катушку. Своими мыслями и задумками Кожевников поделился с

И ГОРНЯК, И ФЕРМЕР

Социальная сфера:
в интересах людей

О СМЫСЛЕ города и деревни мечтаем и рассуждаем мы давно. Да только чем дальше, тем больше пустеют наши села, превращаясь в натуральные кладбища развалюх и поросших бурьяном огородов. А главная беда в том и заключается, что современный крестьянин превратился в поденщика, так как не чувствует себя хозяином на земле. Отрабатал уличный день, и, как говорится, вилы в землю. У человека нет ничего: ни тракторов, ни техники, ни земли, ни скотины, ни ответственности перед обществом. Да и город не балует крестьянина разнообразием современной техники.

И все-таки, пусть в небольшом количестве, но появляются люди, желающие самостоятельно работать на земле. Один из таких энтузиастов — Н. В. Кожевников, житель поселка «Горняк», бывшей центральной усадьбы совхоза «Ленинуголь». Он совместил в себе две тяжелые профессии: фермера и горняка. Занимаясь крестьянским хозяйством, работает Николай Васильевич еще и на шахте имени Кирова электрослесарем.

Вообще-то он — природный селянин, несколько лет работал в совхозе главным инженером-механиком. Конечно, человеку от земли не так просто было сменить профессию, но такое желание созрело. Шесть лет назад устроился на шахту имени Кирова, переквалифицировался, окончил девятимесячные курсы и работает электрослесарем на участке стационарных установок. Новая специальность пришлась по душе, устраивал и заработок, но жить остался на старом месте, в своем поселке, продолжал ого-

директором шахты имени Кирова И. А. Излевым. Тот одобрил идею горняка, обещал всяческое содействие.

Уже в прошлом году фермер-шахтер вырастил несколько голов крупного рогатого скота и продал полторы тонны говядины. Причем вся продукция была реализована коллективу шахты имени Кирова. Поэтому неудивительно, что руководство угледобывающего предприятия постоянно оказывает поддержку своему кормильцу. Например, в напряженную пору сенокоса ему сразу же предоставляют отпуск, чтобы он мог своевременно запастись кормом для скота.

Ныне дела у фермера Кожевникова пошли еще лучше. Главное направление его крестьянского хозяйства — свиноводство. В начале года закупил за свой счет 10 свинок и боров — для

пенсионеры, уже неспособные держать живность, он и их снабжает молоком. Конечно, выдти буренок трижды в сутки непросто: чтобы облегчить этот процесс, купил в заготовителе доильный аппарат.

О механизации в хозяйстве Кожевникова действительно есть что сказать: он практически не применяет физический труд. В свиноводстве смонтированы система водопоя, навозоудаления и кормоцех. К его усадьбе проведена надежная электролиния, установлена подстанция. Мимо его подворья проходит линия водоснабжения, проложенная еще лет тридцать назад.

Николай Васильевич серьезно взялся за расширение своего крестьянского хозяйства. В его планах построить настоящий фермерский дом со всеми удобствами, рядом

«И стала грусть моя легка...»

(О новом сборнике Ивана Полунина)

Эти слова являются как бы лейтмотивом всей книги, вышедшей в этом году, кемеровского поэта Ивана Полунина. Это уже пятая книга — две вышли в Московском издательстве, и вот третья — в Кемеровском.

Перевернул последнюю страницу небольшого сборничка Полунина «Полоса зимы» и многое вспомнил. Нелегко входил Иван Полулин в большую литературу. С первых стихов он как-то огорошил читающий мир. Не только своей талантливостью, новизной тем и форм. Видится за каждым стихом продолжение традиций таких крупных поэтов, как Есенин, Федоров, Рубцов. И ни в коем случае нет здесь подражания. Зато ощущается любовь к жизни, к человеку.

Говоря в своих стихах о душе, Иван Полулин пишет: «Она в потоке дней по-мысли не ловчила, была щедрка к друзьям в завьюженном краю. Забыть бы мне о том, как там полны горчила, куда не долететь из Курска соловью!».

Стихи Ивана Полунина наполнены солнечным светом даже там, где говорится о печальном и грустном. «Что вы сегодня мне расскажете, природы праведной уста? Я к вам прислушался доверчиво — и стала грусть моя легка. Все светом бронзовым расцвечено: листья и стебли тростника...». Пусть не всегда понимают и одобряют поэта его собратья по перу, он

полон сил и веры в то, что «Может быть, на последнем дыхании выдам все, чем жизнь до края наполняет меня!».

Автор понимает, что не жить людям без чистой и девственной природы, которая дает всем нам нравственный заряд, моральную поддержку на каждом трудном шагу, а потому и вырываются из души гневные строки: «Недаром, обозначив желанья, иду на тех озлобленным до дрожи, кто оставляет мертвые пенны — так красоту безжалостно коржит!».

Нет в стихах Полунина навязчивости своей мысли, он не говорит в лоб о своих чувствах, а всякий раз находит нужный образ, нужную метафору. Вот как он говорит об ушедшем детстве: «У детства — ни стен, ни заборов, простор да прибой ковыля. Глядит умиленным взором на нас повитуха-земля...».

Здесь, может быть, слово «повитуха» немного режет слух, а в целом образ получился емким, необычным. Или вслушайтесь в слова, которыми автор показывает непогоду: «Не взмахнет ветерок занавескою. Отметался, как путник в бреду. Начудила погодушка дерзкая: изломала деревья в саду...».

Одним словом, приобретите этот небольшой сборник стихов Ивана Полунина, и вы насладитесь истинной поэзией.

П. ШМАКОВ.



МОСКВА. Постоянная выставка товаров народного потребления, выпускаемых предприятиями Министерства оборонной промышленности СССР. В общем объеме выпуска по стране предприятия Минобороны выпускают 75% самоваров.

Фото В. АКимова. (ИАН).



Жизнь в фотообъективе
У каждого — свои заботы...

Фото Э. КОСТРОМНА.

КИНО

Кинотеатр «Победа»
ТЫСЯЧЕЛЕТИЕ (10, 12,
14, 16, 17.50, 19.50,
21.30).

Кинотеатр «Сибирь»
НОВЫЕ ПОХОЖДЕНИЯ
КОТА В САПОГАХ (10,
14.30). ЗНАКОМСТВО
(Индия) (12, 16, 18.30).
УКРОЩЕНИЕ СТРОП-
ТИВОГО (21).

Киноконцертный зал
«Авангард»
НИКОГДА НЕ ГОВОРИ
«НИКОГДА» (10, 15, 18,
21). ОГОНЬ, ВОДА И
МЕДНЫЕ ТРУБЫ (13).

Кинотеатр «Стрелка»
ПЕРЕКЛЮЧАЯ КАНА-
ЛЫ (18, 20).

ДК имени Ярославского
АВТОСТОП — «ГОРЯ-
ЧАЯ ЦЕЛЬ» (16, 19).

ДК имени Ленина
ПРИНЦЕССА С ЛУНЫ
(18, 20).

ДК «Горномонтажник»
АДСКИЙ ОСТРОВ (18,
20).

Видеозал кинотеатра
«Победа»
ШАОЛИНЬ. ПРЕТЕН-
ДЕНТЫ НА СМЕРТЬ
(10, 11.30, 13). ЭМАНУ-
ЭЛЬ (15, 17).

В ателье — аукцион ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА!

Фабрика ремонта и
пошива одежды 28 мая
в 17 часов в здании До-
ма быта по улице Пуш-
кина, 90, в салоне ате-
лье проводит аукцион
швейных изделий. Здесь
будут представлены
пальто, куртки, сумки,
платья, блузки, юбки и
другие изделия. Приг-
лашаем за покупками!

Союз кооперативов и
предпринимателей «Теп-
рес» приглашает сложив-
шиеся коллективы, строи-
тельные бригады на стро-
ительство кооперативных
гаражей в районе ул. Су-
ворова. Рабочие, участво-
ющие в строительстве,
имеют преимущества для
получения гаражного ме-
ста. Работа выполняется на
основе трудовых соглаше-
ний. Справки по теле-
фону 4-26-27.

Приглашаем за покупками!

Магазин «Старт»
предлагает для приобре-
тения и развития плече-
вых мышц тренажер
спортивный «Армрест-
лер» стоимостью 80 руб-
лей.

Тренажер можно ис-
пользовать для подго-
товки спортсменов к
участию в новом в
СССР виде спорта —
борьбе на руках.

Приглашаем за по-
купками! ***

Уважаемые женщины,
если вы хотите сохра-
нить свежесть лица,
просим посетить мага-
зин «Старт». Здесь вы
можете приобрести кре-
мы «Ромашка», «Жень-
шеневый», «Лимонный»,
«Медовый» и «Све-
жесть», стоимостью 8
рублей.

Спешите сделать по-
купку! ***

В магазине «Старт»
имеются в продаже эле-
менты питания «373»,
«343» стоимостью 30 ко-
пеек, 23 копейки.

Приглашаем всей семьей!

26 мая

в парке имени Горького

МАССОВОЕ ГУЛЯНИЕ

В программе: час ду-
ховой музыки, концерт
самодеятельных арти-
стов ДК имени Яросла-
вского, аукцион, игры и
забавы для детей; рабо-
тают мульткафе, все ат-
тракционы.

Начало в 12 часов.

ВНИМАНИЮ ГОРОЖАН И ГОСТЕЙ ГОРОДА!

На территории шахты
имени Кирова с 1 апре-
ля 1991 г. работает
круглосуточно платная
автостоянка. Там же
производится заправка
автомобилей бензином
АИ-93 ежедневно с 9
до 13 часов, кроме вос-
кресенья.

На все руки мастера!

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Вы помните героя романа Д. Дефо? Конечно, это
Робинзон Крузо! А почему ему удалось жизнь на
необитаемом острове, как вы думаете? Да потому,
что он был мастером на все руки. Стал Робинзон
строителем, портным, гончаром, столяром, тка-
чом... Не перечислить всех профессий, навыками
которых он овладел.

А какими умениями и знаниями владеете вы, чи-
татель? Вы ищете тропу к своей будущей профес-
сии, хотите овладеть ею в совершенстве? Приходи-
те в СПТУ-17, и вы сможете приобрести одну из
профессий:

На базе 11 классов:

Для КСК — девушек для обучения по специ-
альностям: прядильщик, ткач. Срок обучения —
10 месяцев, стипендия 80—100 рублей; юношей
для обучения по специальности: помощник масте-
ра — слесарь-ремонтник или прядильного оборудо-
вания. Срок обучения — 10 месяцев, стипендия
— 180—200 рублей.

Для завода «Кузбассэлемент» — юношей для
обучения профессии: токарь. Срок обучения 10 ме-
сяцев, стипендия — 120 рублей.

Для фабрики «Одежда» — девушек для обуче-
ния по профессии: портной легкой женской одеж-
ды. Срок обучения — 1,5 года.

На базе 9 классов:

Для КСК — девушек для обучения профессии
ткач. Срок обучения три года. Юношей для обу-
чения по профессии помощник мастера — слесарь-
ремонтник. Срок обучения три года. Девушек для
обучения по профессиям: швея, операторы прядиль-
ного, ровничного или гребнечесального оборудо-
вания. Срок обучения 10 месяцев.

Для ПАТП-1 — юношей для обучения профес-
сии автослесарь. Срок обучения три года.

Для фабрики «Одежда» — девушек для обуче-
ния профессии портной. Срок обучения три года,
швея — 10 месяцев.

Все учащиеся, поступившие на базе 9 классов,
находятся на государственном обеспечении, успе-
вающим выплачивается стипендия 52 рубля, а
базовые предприятия поощряют хорошую учебу и
отличное освоение профессий производственной
стипендией в сумме от 20 до 50 рублей. Для всех
учащихся время обучения засчитывается в трудо-
вой стаж.

Берегите линии связи!

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ,
СТРОИТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ, ВЛАДЕЛЬЦЕВ
ЛИЧНЫХ ДОМОВ, МЕХАНИЗАТОРОВ ЗЕМЛЕРОЙНЫХ
МАШИН!

По территории города Ленинска-Кузнецкого про-
ходят подземные междугородные кабельные линии
связи, обслуживаемые цехом линейно-кабельных
сооружений № 45 (ЦЛКС-45) технического узла
связи № 4 (ТУСМ-4) и линейно-техническим № 2
(ЛТЦ-2) Беловского эксплуатационно-техническо-
го узла связи (ЭТУС).

Постановлением Совета Министров СССР ут-
верждены «Правила охраны линий связи», которы-
ми в зонах прохождения кабелей связи категори-
чески запрещается ведение всякого рода земельных
работ.

Помните, что к производству земляных работ
можно приступить только при наличии письменного
согласования владельцев этих линий связи.

Товарищи! Соблюдайте правила охраны линий
связи. Не забывайте, что повреждение кабельных
линий связи наносит ущерб народному хозяйству
страны, а виновные в нарушении правил охраны
линий связи несут материальную, административ-
ную и уголовную ответственность.

Согласовать работы и вызвать представителя
ТУСМ-4 можно по адресу: г. Кемерово-70, ул. Ту-
хачевского, 36а, телефоны: 26-75-18, 55-95-20;
г. Белово-18, ул. Доватора, 45, кабельный участок
45, телефоны: 2-25-94, 1-53-49; представителя
ЭТУС: г. Белово, телефон 2-12-24; г. Ленинск-Куз-
нецкий — 2-13-41.

Реализуем бетон!

Производственный ко-
оператив «СМП-622» ре-
ализует за наличный
расчет товарный бетон
по стоимости за 1 куб.
м: М-100 — 46 рублей
12 копеек, М-150 — 47
рублей 74 копейки,
М-200 — 57 рублей 04
копейки, М 300 — 75
рублей 11 копеек; це-
ментный раствор по сто-
имости за 1 куб. м:
М 50 — 41 рубль 47
копеек, М 25 — 33 руб-
ля 54 копейки, М 75 —
53 рубля 21 копейка,
М 100 — 57 рублей 58
копеек, М 200 — 63
рубля 13 копеек.

БЛАГОДАРИМ

Выражаем сердечную
благодарность коллекти-
ву преподавателей шко-
лы № 73, родственни-
кам, знакомым, соседям,
принявшим участие в
покоронах нашей люби-
мой, дорогой дочери, ма-
мочки Исаковой Татья-
ны Ивановны.

Родители, дочь.



Дорогую, любимую
Федорову Екатерину
Адамовну с юбилеем!
Желаем не стареть, не
болеть, год от года мо-
лодеть!

Сестра, племянники.

Предлагаем восполь-
зоваться услугами ви-
деопроката в фойе кино-
театра «Победа». Ре-
жим работы: ежед-
невно, кроме воскрес-
енья, с 17 до 20 часов.

Коллектив преподава-
телей и учащиеся меди-
цинского училища глу-
боко скорбят по поводу
смерти выпускницы учи-
лища

КУЧИНОЙ

Ирины

и выражают искреннее
соболезнование родным
и близким покойной



Учредители:

Ленинск-Кузнецкий
городской Совет народ-
ных депутатов и трудо-
вой коллектив редак-
ции газеты «Ленинский
шахтер».

Адрес и телефоны редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл.
ул. Белинского, 15.
редактора — 2-07-05, заместителя редактора —
2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, от-
дела общественно-политической жизни — 2-07-08,
отдела социальных проблем — 2-07-09, промышлен-
ного отдела — 2-07-12 и 4-26-57, отдела строи-
тельно-транспортного — 2-07-10, отдела писем —
2-07-10, фотокорреспондента — 2-07-08, бухгалте-
рки — 2-07-13. Справки по объявлениям — 2-07-13.

Индекс издания — 51815. Тираж
48027 экз.

Газета выходит 5 раз в неделю, кро-
ме воскресенья и понедельника, 250 раз
в году. Объем — 1 и. л. Офсетная пе-
чать.

Газета подписывается по графику в
17 часов. Номер подписан в печать в
17 час. 30 мин.

Редактор С. П. БАРАНОВ.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнец-
ком полиграфическом производственном
объединении издательско-полиграфиче-
ского концерна «Кузбассполиграфиздат».
Телефон директора — 2-07-14. Заказ №
3574.

В соответствии с договором с Ле-
нинск-Кузнецким районным узлом свя-
зи газета «Ленинский шахтер» достав-
ляется подписчикам в день выхода.

Цена одного экземпляра газеты: по
подписке — 3 коп., в рознице — 3 коп.